

Posudek vedoucího bakalářské práce

Jméno a příjmení studenta: David Kfeller, DiS.

Název bakalářské práce: Eutanázie z pohledu trestního práva

Studijní program: Bezpečnostně právní činnost

Titul, jméno a příjmení vedoucího práce: JUDr. Jiří Hruška, Ph.D.

Pracoviště a pracovní zařazení: VŠERS, z.ú. – lektor trestního práva

Hodnocení bakalářské práce

Kritérium hodnocení (označte křížkem)		Stupeň hodnocení						
		stupeň	A	B	C	D	E	F
		číselné vyjádření	1	1,5	2	2,5	3	-
Obsahová stránka BP	struktura práce		X					
	formulace cíle práce (v souladu se zadáním BP) / hypotéz a úroveň jejich naplnění				X			
	použité metody, jejich adekvátnost a relevance ve vztahu k tématu BP		X					
	faktická, věcná a obsahová správnost		X					
	hloubka provedené analýzy		X					
	zvládnutí odborné terminologie	X						
	schopnost argumentace a kritického myšlení			X				
	uplatnění práce v praxi / výuce		X					
Formální stránka BP	reprezentativnost a rozsah použité literatury a zdrojů		X					
	práce se zdroji, dodržování bibliografických norem, úroveň a četnost odkazů a citací	X						
	provázanost a sled textu, návaznost kapitol			X				
	jazyková a stylistická úroveň		X					
	estetická a grafická úprava textu, dodržení formálních náležitostí práce dle metodiky	X						
	samostatnost, aktivita a komunikace studenta s vedoucím BP při zpracování bakalářské práce		X					
Celkové hodnocení bakalářské práce			X					
Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě		ANO			NE			

Klady bakalářské práce:

Aktuálnost téma BP.

Práce poskytuje základní informace o tématu a umožňuje orientaci v dané problematice.

Reprezentativní zastoupení zahraničních zdrojů informací.

Osobitý přístup ke zvolenému tématu.

Zápory bakalářské práce:

Práce obsahuje zadání BP (stanovení cílů BP), které je v nepochopitelném nesouladu se zadáním BP, které odsouhlasil vedoucí práce, i přes tento zjevný rozpor byly však stanovené cíle v práci naplněny. Jen pro srovnání uvádím cíle v odsouhlaseném projektu BP:

Cíl bakalářské práce:

1/ Charakteristika eutanázie a její právní posouzení v podmínkách České republiky (včetně zohlednění DNR přístupu – do not resuscitate v lékařství).

2/ Zmapování právního režimu ve vztahu k eutanázii ve vybraných zemí EU, příp. třetích zemí a případná formulace návrhů de lege ferenda.

Práce působí v některých jejích částech nekompaktním dojmem. Některé její části na sebe příliš nenavazují – viz podkap. 2.2, 2.3 a 2.4.

Závěr práce je velmi obecný, postrádám výstižné shrnutí závěrů práce doplněné autorovým názorem na danou problematiku.

Zdůvodnění stanoviska vedoucího k hodnocení bakalářské práce (minimálně 500 znaků):

Práce je logicky uspořádána. Nejprve student vymezil nezbytný pojmový aparát a poté se zabýval právním režimem tohoto fenoménu v prostředí ČR. Vedle současného právního režimu bylo třeba ve vztahu k eutanázii zejména rozpracovat jednotlivé návrhy právních úprav, které se na našem území postupem času objevily. Toto byl i jeden z cílů, který byl v práci splněn.

Praktická část práce se sestává z názorného výčtu zemí, v nichž je eutanázie v některé ze svých podob uzákoněna a současně z bližších charakteristik některých zahraničních právních úprav zde vyjmenovaných zemí. Přidanou hodnotou je, že tato část práce byla zpracována za pomoci vlastního překladu autora.

Kladně lze práci hodnotit především s ohledem na originální způsob, jakým se se zvoleným tématem student vypořádal, a to i přes to, že právě díky snaze o komplexní přístup na sebe podkapitoly v práci v některých případech příliš nenavazují (viz výše).

I navzdory mnou uvedených výtek lze předmětnou práci označit za zdařilou. Jazykový styl odpovídá charakteru práce. Domnívám se, že by práce mohla najít svého alespoň dílčího uplatnění, a to zejména jako zdroj informací o daném tématu.

Otázky k obhajobě:

1. Jaký je Váš názor na eventuální přípustnost eutanázie v podmínkách (prostředí) ČR?
2. V čem spočívá rozdíl mezi aktivní a pasivní eutanazií? Uveďte některé zástupce států, kde je takový postup v souladu se zákonem.

Datum: 5. 5. 2024

Podpis vedoucího bakalářské práce:

